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Kleine Anfrage vom 11. Dezember 2020 zum Verbleib von Plastikmüll 

 

Sehr geehrter Herr Krone, 

 

Ihre Kleine Anfrage beantworte ich wie folgt: 

 

1. Welche Stoffströme bestehen für Plastik und dessen verschiedenen Fraktionen? 

 

Die Entsorgung von Verkaufs- und Transportverpackungen obliegt gemäß den Vorgaben des 

Verpackungsgesetzes den Systembetreibern des Dualen Systems Deutschland (DSD). In Darmstadt 

werden diese Abfälle in der gelben bzw. Wertstofftonne gesammelt. Aufgrund einer Vereinbarung 

zwischen dem EAD und dem derzeitigen Ausschreibungsführer, der Interseroh Dienstleistungs GmbH, 

besteht in Darmstadt die Möglichkeit, sog. stoffgleiche Nichtverpackungen aus Plastik (z.B. 

Blumenkästen, Geschirr etc.) ebenfalls über die gelbe Tonne als Wertstoff zu entsorgen. 

 

2. Wo verbleiben die Fraktionen? 

 

Die in Darmstadt von der Darmstädter Entsorgungs- und Dienstleistungs GmbH (DED) über die gelbe 

Tonne gesammelten Plastikabfälle werden im Darmstädter Recycling Zentrum (DRZ) in Arheilgen 

umgeschlagen und gemäß den Vorgaben des DSD an Abfallsortieranlagen in Walldürn, Gernsheim, 

Boden oder Kelsterbach weitergeleitet. Fragen zum Verbleib der Materialien können die dortigen 

Anlagenbetreiber beantworten. 

 

3. Wie wird der Verbleib kontrolliert? 

 

Alle Abfallsortieranlagenbetreiber sind verpflichtet, eine fach- und sachgerechte Durchführung ihrer 

abfallwirtschaftlichen Tätigkeit nachzuweisen. Dies geschieht insbesondere durch Erfassung von 

Angaben über Menge, Art, Herkunft und Verbleib der behandelten Abfälle einschließlich einer 

Dokumentation der erbrachten Leistungen. Dieser Nachweis wird im Betriebstagebuch geführt und 

entsprechend geprüft. 
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4. Gibt es hierzu Kontrollen und wer kontrolliert? 

 

Es erfolgen jährliche Kontrollen durch technische Überwachungsorganisationen oder behördlich 

zugelassene Entsorgergemeinschaften. 

 

5. Welche Stoffströme, Verbleiborte und Kontrollen bestehen für Industrieabfälle aus Darmstadt? 

 

Industrieabfälle befinden sich außerhalb der Entsorgungshoheit des EAD. Es liegen daher keine 

ausreichenden Erkenntnisse zu dieser spezifischen Fragestellung vor. 

 

 

Mit freundlichem Gruß 

 

 

 
 

André Schellenberg 

Stadtkämmerer 

 

 

 

 

 

Verteiler 

Büro der Stadtverordnetenversammlung und Gremiendienste 

Büro des Oberbürgermeisters 

Pressestelle zur Kenntnis 

EAD 

 

 
 

 


